

《习近平关于金融工作论述摘编》出版发行

新华社北京3月24日电 中共中央党史和文献研究院编辑的《习近平关于金融工作论述摘编》一书,近日由中央文献出版社出版,在全国发行。

金融是国民经济的血脉,关系中国式现代化建设全局。党的十八大以来,以习近平同志为核心的党中央从战略全局出发,加强对金融工作的全面领导和统筹谋划,推动金融事业发展取得新的重大成就,积极探索新时代金融发展规律,不断加深对中国

特色社会主义金融本质的认识,不断推进金融实践创新、理论创新、制度创新,逐步走出一条中国特色金融发展之路。习近平同志对金融事业发展的重大理论和实践问题作出一系列重要论述,立意高远,内涵丰富,思想深刻,把我们党对金融工作本质规律和发展道路的认识提升到了新高度,是马克思主义政治经济学关于金融问题的重要创新成果,构成习近平经济思想的金融篇,对于新时代新征程坚定不移

走中国特色金融发展之路,推进金融高质量发展、加快建设金融强国,为以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业提供强有力的金融支撑,具有十分重要的意义。

《论述摘编》分10个专题,共计324段论述,摘自习近平同志2012年11月至2024年2月期间的报告、讲话、说明、演讲等120多篇重要文献。其中部分论述是第一次公开发表。

亚洲第一深水导管架“海基二号”开始安装 就位过程预计3天



3月24日,总重量近37000吨的亚洲第一深水导管架——“海基二号”,开始进行海上安装作业,这是亚洲首次在超过300米的海域进行固定式导管架安装作业,安装成功后将刷新作业水深、高度、重量等多项亚洲纪录,安装就位过程预计

将持续3天。导管架平台是全球应用最广泛的海洋油气生产设施,导管架相当于“基座”,将巨大的海上油气生产平台托举在海面上。“海基二号”总高度达338.5米,超过北京国贸三期主楼高度,它有超过

95%的部分长期在海面以下作业,要经受风浪及内波流等恶劣海况的冲击。“海基二号”按照百年一遇恶劣海况进行设计,是亚洲高度和作业水深最大的导管架。

来源:央视新闻客户端

港澳“北上”单牌车突破200万辆次

新华社广州3月24日电(记者 王浩明)据港珠澳大桥边检站统计,截至3月24日4时,经港珠澳大桥珠海公路口岸出入境的港澳单牌车已突破200万辆次。

港珠澳大桥边检站相关负责人介绍,自去年1月1日“澳车北上”和7月1日“港车北上”政策落地实施以来,驾驶单牌私家车“北上”的港澳居民数量持续上升。今年以来,澳门单牌车日均通关量近4000辆次,香港单牌车日均超过3200辆次,大桥出入境车流量已经21次刷新最高纪录,单日最高达1.82万辆次。

该负责人介绍,目前“两车北上”申请情况持续火热,完成边检备案的港澳驾驶员已超过10万人次,车辆已超8万辆次。随着政策的深入推进,获得“北上”资质的司机及车辆将进一步增多,预计口岸出入境客流车流将继续上升。

据介绍,为应对“两车北上”带来的口岸车流高峰,港珠澳大桥边检站持续优化分流疏导方案,通过与港澳出入境管理部门建立沟通联系机制,提前互报出入境客流信息,提前加开、开足、开满查验通道,最大限度疏导客流车流高峰;不断加大技术保障力度,多次升级边检查验系统,将口岸单边车辆最高验放量从去年7月的每小时400余辆次提升到了1000辆次,实现口岸通关效率的大幅提升。

梨花盛 游兴浓



这是3月23日在丹巴县甲居藏寨拍摄的梨花掩映中的藏族民居。近期,四川省甘孜藏族自治州丹巴县梨花盛开,吸引游人前来赏花,体验嘉绒藏族民俗文化。近年来,丹巴县出台民宿产业发展扶持等政策,大力发展民宿及相关业态,加快当地文化旅游产业高质量发展。2024年1至3月,该县游客数量已近60万人次。

新华社记者 沈伯韩 摄

遵循安全规章 工伤与你无缘

